



Областная Газета

среда,
21 декабря / 2022
№ 235 (9508)

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ С МИНИСТРОМ

ЗАВТРА (22/12) с 14.00 до 15.00

в «Областной газете» пройдет прямая линия с министром энергетики и ЖКХ Свердловской области **Николаем Борисовичем СМЕРНОВЫМ**.

Тема: «Социальная догазификация жилья, объектов образования и здравоохранения».

Задать вопросы министру можно по телефону (звонок по России бесплатный)

8 (343) 355-37-50
8 (800) 302-04-55



Всё по Уставу сделали

Областные депутаты приняли обновленную версию главного документа региона

Вчера на последнем в этом году заседании свердловского Заксобрания был утвержден ряд важных решений. Депутаты единогласно приняли новую версию областного Устава, которая приводит документ в соответствие с федеральным законодательством. Кроме того, они согласовали направление значительной части из 5,8 миллиардов внеплановых доходов регионального бюджета текущего года на решение социально значимых вопросов. Законодатели также утвердили дополнительные меры поддержки граждан, пострадавших от действий недобросовестных застройщиков, и увеличение штрафов за самовольное нанесение надписей на здания и сооружения.

Проект закона «О внесении изменений в Устав Свердловской области» стоял в повестке думского заседания под первым номером. Как отметил представлявший документ заместитель главы региона – руководитель аппарата губернатора и правительства Свердловской области **Валерий Чайников**, изменения подготовлены с целью приведения его в соответствие с федеральным законом № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации».

«Особое внимание уделено главам законодательной и исполнительной власти, которые содержат блок правовых норм, имеющих принципиальное значение для обеспечения эффективности решения задач государственной власти в интересах Свердловской области», – отметил Валерий Чайников.

Обновленная версия Устава состоит из 100 статей, которые объединены в 15 глав – в предыдущей версии было 117 статей и 19 глав. Некоторые пункты были исключены. В частности, речь идет о положениях, связанных с деятельностью Уставного суда Свердловской области, так как он был упразднен и прекратил



Депутаты Заксобрания завершили год принятием целого пакета важных для региона решений

работу 1 июля 2022 года. В документе уточняются полномочия высшего должностного лица – главы исполнительной власти региона. Более подробно регламентируются общие условия избрания и срок полномочий депутатов Заксобрания. В итоге думцы проголосовали за новую версию Устава единогласно.

Рассмотрело Законодательное Собрание и внесенные региональным правительством изменения в закон об областном бюджете 2022 года. Депутаты поддержали инициативу кабинета увеличить прогноз по доходам на 5,8 млрд рублей. В итоге доходная часть бюджета составила 375,1 миллиарда рублей, расходная – 386,4 миллиарда рублей.

«Увеличение доходной части бюджета и перераспределение расходов позволяют направить дополнительные средства на программы в сфере строительства, здравоохранения, культуры, ЖКХ,

транспортного обслуживания и спорта, выполнить ряд важных обязательств перед жителями региона», – отметил министр финансов Свердловской области **Александр Старков**.

Дополнительно 2 миллиарда рублей получит областная министр. Средства будут направлены на обеспечение жильем детей-сирот, на социальные выплаты многодетным семьям вместо земельного участка, на возведение объектов здравоохранения, образования, спорта.

На 1,5 млрд увеличено финансирование государственных учреждений здравоохранения региона, работающих в системе ОМС. На 1,5 млрд – расходы на транспорт. Как пояснила председатель Законодательного Собрания **Людмила Бабушкина**, речь в первую очередь идет о льготном проезде в пригородных электричках, а также об обновлении троллейбусного парка

Екатеринбурга и приобретения трамвайных вагонов для Нижнего Тагила.

1,7 миллиарда рублей предлагается направить на переселение граждан из аварийного и ветхого жилья за счет средств, поступивших из Фонда содействия реформированию ЖКХ. Увеличены расходы на строительство школ, спортивных объектов, автомобильных дорог.

– Принимая бюджет-2023, мы также определили ключевые вопросы, которые необходимо будет решать в случае получения дополнительных доходов, – подчеркнула Людмила Бабушкина.

Также депутаты внесли изменения в областной закон, направленный на поддержку граждан, пострадавших от действий недобросовестных застройщиков. «В законе определены условия включения жителей региона в реестр нуждающихся в поддержке граждан, пострадав-

ших от деятельности недобросовестных застройщиков. В настоящее время срок приема таких заявлений ограничен 1 января 2023 года. Новый законопроект предусматривает его продление еще на год – до 1 января 2024 года», – подчеркнула Людмила Бабушкина, являющаяся одним из авторов данной законодательной инициативы.

Она также добавила, что созданная в регионе система защиты прав обманутых дольщиков работает достаточно эффективно.

– Прием заявлений ведется у нас с 2011 года. За это время поддержка оказана 721 гражданину. 62 свердловчанина получили выплаты в соответствии с федеральным законодательством.

Еще одним вчерашним решением депутаты увеличили административный штраф для любителей рисовать на городских зданиях. Штраф за незаконные граффити соста-

вит для нарушителей от 3 до 5 тысяч рублей.

«Предлагается увеличить размер административного штрафа для граждан за самовольное нанесение рисунков и изображений на зданиях, сооружениях, инженерных коммуникациях и элементах благоустройства в размере от 3 до 5 тысяч рублей. Предлагается определить, что закон вступает в силу через 10 дней после его официального опубликования», – отметил в докладе депутат Заксобрания Свердловской области **Тарас Исаков**.

Парламентарий сообщил, что надписи и рисунки приходится удалять собственникам сооружений. На это требуются значительные средства. Тарас Исаков добавил, что законопроект проработан совместно с прокуратурой Свердловской области.

Александр
ЛАКЕДЕМОНСКИЙ,
Валерия БЕЛЯКОВА

[НАГРАЖДЕНИЕ]

За выдающиеся заслуги

Вчера по поручению Евгения КУЙВАШЕВА первый заместитель губернатора Алексей ШМЫКОВ вручил государственные награды и знаки отличия Свердловской области. Их были удостоены жители Среднего Урала, внесшие особый вклад в развитие его городов, в укрепление промышленного, интеллектуального и экономического потенциала региона, его лидерских позиций.

Торжественная церемония прошла в колонном зале Дома Севастьянова. Награды за выдающиеся заслуги в профессиональной деятельности получили больше двадцати свердловчан. Каждый третий – работник оборонной промышленности. Так, благодарностью Президента РФ отмечены сотрудники нижегородского химического завода «Планта». Среди них – **Татьяна Новикова**.

«В данное время у нас очень напряженный график. Но мы все понимаем, что это нужно для страны, для наших ребят, которые выполняют свой воинский долг в зоне специальной военной операции», – рассказала она «ОГ».

Несколько жителей региона награждены медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» различных степеней. В их числе – тренер Центра адаптивного спорта «Родник» **Сергей Упоров**, чьи воспитанники из команды по волейболу сидя завоевали серебряные медали на Паралимпиаде-2020 в Токио. Символично, что в этом году центр «Родник» признан лучшей организацией адаптивного спорта в России.

Звание почетного гражданина области присвоено председателю Арбитражного суда Уральского округа **Ирине Решетниковой**.



Маяр химзавода «Планта» Татьяна Новикова награждена грамотой Президента России

Знака отличия Свердловской области «За заслуги перед Свердловской областью» III степени удостоен генеральный директор Уральского оптико-механического завода **Анатолий Слудных**.

Поздравляя награжденных, Алексей Шмыков отметил их большой вклад в развитие региона.

«Все преобразования в Свердловской области создаются вашими руками. И я благодарю всех вас за труд, высокий профессионализм и ответственность, за созидательный настрой и терпение, за тот пример патриотизма, который вы даете нашим родным, близким и коллегам», – сказал он, обращаясь к участникам церемонии.

Евгений АКСЕНОВ

[ИНВЕСТИЦИИ]

«Титановая долина» укрепила авторитет

Особая экономическая зона вошла в ТОП-6 национального рейтинга инвестиционной привлекательности

В Москве прошла презентация VI Национального рейтинга инвестиционной привлекательности особых экономических зон (ОЭЗ). По итогам 2022 года свои позиции в нем улучшила свердловская ОЭЗ «Титановая долина». Она поднялась сразу на три позиции, заняв шестую строчку.

Оценку инвестиционной привлекательности особых экономических зон с 2017 года осуществляет Ассоциация кластеров, технопарков и ОЭЗ. С 2019 года она делает это совместно с Министерством экономического развития РФ.

Итоги деятельности ОЭЗ за минувший год подводит заместитель экономического развития РФ **Дмитрий Вахруков**. Он, в частности, отметил, что сей-

РАЗВИТИЕ ИНФРАСТРУКТУРЫ ОЭЗ

В этом году спрос на развитие инфраструктуры в особых экономических зонах за счет господдержки вырос в три раза, отметил Дмитрий Вахруков. В 2021 году при помощи механизма реструктуризации бюджетных кредитов профинансированы объекты сопутствующей инфраструктуры ОЭЗ на 1,2 млрд рублей, а за 9 месяцев 2022 года – на 3,8 млрд рублей.

«Видим востребованность среди регионов на реализацию механизма реструктуризации бюджетных кредитов для развития инфраструктуры ОЭЗ. За счет этого инструмента поддержки регионы могут на высвободившиеся после реструктуризации бюджетных кредитов средства построить инфраструктуру для новых проектов, а затем списать задолженность по бюджетным кредитам за счет налогов от этих проектов. За 2 года работы программы 1704 регионами вложено 5 млрд рублей в инфраструктуру 10 ОЭЗ. Резидентами создано порядка 3500 рабочих мест и привлечено 68 млрд рублей», – сообщил заместитель министра экономического развития РФ.

час особые экономические зоны выходят на самоокупаемость.

– Объем уплаченных в бюджет платежей резидентов ОЭЗ уже почти в три раза превышает объем полученных льгот. За счет господ-

держки резиденты возместили свои затраты на создание рабочих мест и производство продукции, а государство вернуло в бюджет все направленные средства в полном объеме, – сказал Дмитрий Вахруков.

«Титановая долина» исключением не является. По словам заместителя губернатора Свердловской области **Дмитрия Ионина**, объем поступлений от ее деятельности в бюджет всех уровней уже превысил бюджетные затраты на создание ее инфраструктуры. За 12 лет существования этой особой экономической зоны ее резиденты перечислили в казну свыше 5 млрд рублей.

– Можно с уверенностью сказать, что особая экономическая зона «Титановая долина» – это действенный и эффективный инструмент привлечения инвесторов на территорию Свердловской области. С начала работы preferential площадки объем налоговых платежей резидентов ОЭЗ в бюджеты всех уровней составил 1,51 миллиарда рублей. Объем таможенных платежей – 1,56 миллиарда рублей. А объем страховых взносов – 2 миллиарда рублей, – заявил Дмитрий Ионин.

Сейчас в «Титановой долине» работает 21 резидент. Объем вложенных бизнесом инвестиций составляет 19 млрд рублей, выручка – 38 млрд рублей, создано 1700 рабочих мест. До конца года Экспертный совет ОЭЗ рассмотрит заявку еще одной компании о присвоении ей статуса резидента, – рассказал ее генеральный директор **Андрей Антипов**.

Приоритетные направления уральской ОЭЗ – авиационное, производственное, строительное, оборудование и компонентов для машиностроения и металлургии, а также деревообработка и медицинская промышленность. Сейчас в Верхней Салде возводятся завод по выпуску железнодорожных колес компании «Аллегро», на Уктусе – производственные корпуса для АО «Уральский завод гражданской авиации», где будут выпускать новые модели отечественной авиатехни-

ки – самолеты «Байкал» и «Ладога», там же строят современный производственный комплекс еще один резидент ОЭЗ – компания МО «Отдел медицинской техники».

В августе губернатор Свердловской области **Евгений Куйвашев** презентовал министру экономического развития РФ **Максиму Решетникову** планы по расширению «Титановой долины». На новых площадках предстоит реализовать инвестиционные проекты по строительству электрометаллургического комплекса и цехов для производства товаров народного потребления. Для этого на территории ОЭЗ создана вся необходимая инфраструктура для развития производства: инженерные сети, дороги, обеспечено подключение к электричеству, газу, водоснабжению.

Екатерина ХОЖАТЕЛЕВА

[РАСПОРЯЖЕНИЕ]

На Среднем Урале начали готовиться к весеннему паводку

Губернатор Свердловской области подписал распоряжение правительства региона о подготовке к весеннему половодью. Ведомства должны провести комплекс мер для безаварийного прохождения и пропуска паводковых вод.

В населенных пунктах, с которыми нарушается транспортное сообщение из-за затопления, органам местного самоуправления необходимо обеспечить запас продуктов и медикаментов для жителей. Также в период паводка в регионе координируют работу водоохранителей и уделяют особое внимание сохранению мостов от ледохода.

«Региональному министерству природных ресурсов и экологии поручено организовать работу противопаводковой подкомиссии комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Свердловской области», – уточнили в департаменте информационной политики региона.

obligazeta.ru

VK.com/obligazeta OK.ru/obligazeta96 T.me/obligazeta

